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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πρώτη πρόταση νόμου 

του επισυνημμένου παραρτήματος, η οποία κατατέθηκε από την ίδια, σε συνεδρία 

της, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Απριλίου 2024. Σημειώνεται ότι η δεύτερη και η 

τρίτη πρόταση νόμου επίσης κατατέθηκαν από την ίδια, σε μεταγενέστερη όμως 

συνεδρία της ολομέλειας, ως απόρροια της τροποποίησης που προτείνεται με την 

πρώτη πρόταση νόμου, ύστερα από τη συζήτηση που διεξήχθη ενώπιον της 

επιτροπής επί των προνοιών αυτής κατά την εν λόγω συνεδρία.  

 Στο πλαίσιο της συνεδρίας της επιτροπής για την πρώτη πρόταση νόμου 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της ο προϊστάμενος της Κεντρικής Υπηρεσίας 

Εκλογών του Υπουργείου Εσωτερικών και εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε την πρώτη πρόταση νόμου κατά 

προτεραιότητα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, λόγω της σημασίας και του σκοπού της προτεινόμενης 

νομοθετικής ρύθμισης. 

 Σκοπός των προτάσεων νόμου είναι η τροποποίηση του περί Εκλογής Μελών 

της Βουλής των Αντιπροσώπων Νόμου, του περί Δήμων Νόμου και του περί 

Κοινοτήτων Νόμου, ώστε να προβλέπεται ότι έκαστος συνδυασμός ενός μόνο 
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κόμματος, κατά την υποβολή υποψηφιοτήτων στις εκλογές, δύναται να δηλώνει στον 

Έφορο Εκλογής, πέραν του ονόματος με το οποίο είναι εγγεγραμμένο το εν λόγω 

κόμμα στο Μητρώο Πολιτικών Κομμάτων, πρόσθετο κείμενο, νοουμένου ότι αυτό δεν 

παραπέμπει σε ομάδα ή ένωση προσώπων η οποία συνιστά πολιτικό κόμμα κατά 

την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό στον περί Πολιτικών Κομμάτων Νόμο. 

 Σημειώνεται ότι η δεύτερη και η τρίτη πρόταση νόμου κρίθηκαν αναγκαίες στο 

πλαίσιο της συζήτησης της πρώτης πρότασης νόμου για τροποποίηση του περί 

Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων Νόμου, ώστε η προτεινόμενη 

νομοθετική ρύθμιση να εφαρμόζεται και αναφορικά με τις εκλογές τοπικής 

αυτοδιοίκησης. 

 Σύμφωνα με τον πρόεδρο της επιτροπής, με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις 

σκοπείται να αποσαφηνιστούν ορισμένες διατάξεις της ισχύουσας εκλογικής 

νομοθεσίας που αφορούν στους συνδυασμούς των κομμάτων τα οποία συμμετέχουν 

σε εκλογικές διαδικασίες στη Δημοκρατία.  

 Ο προϊστάμενος της Κεντρικής Υπηρεσίας Εκλογών δήλωσε ότι το Υπουργείο 

Εσωτερικών δεν ενίσταται στην υιοθέτηση των προνοιών της πρώτης πρότασης 

νόμου και ότι για σκοπούς εφαρμογής τους όσον αφορά στις επικείμενες εκλογές 

τοπικής αυτοδιοίκησης χρήζουν ανάλογης τροποποίησης ο περί Δήμων Νόμος και ο 

περί Κοινοτήτων Νόμος, ώστε να υπάρχουν ομοιόμορφες νομοθετικές ρυθμίσεις 

αναφορικά με το περιεχόμενο της δήλωσης που υποβάλλεται για συνδυασμούς ενός 

μόνο κόμματος στο πλαίσιο της υποβολής των υποψηφιοτήτων.  

 Υπό το φως της πιο πάνω θέσης, η επιτροπή αποφάσισε όπως κατατεθούν 

ενώπιον του σώματος προτάσεις νόμου, για να εισαχθούν και στους εν λόγω νόμους 

ανάλογες νομοθετικές ρυθμίσεις για το περιεχόμενο της δήλωσης που υποβάλλεται 

για συνδυασμούς ενός μόνο κόμματος. 
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 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας εξέφρασε 

προβληματισμό κατά πόσο ενδεχομένως να κρίνεται σκόπιμη η εισαγωγή ρητής 

πρόνοιας σύμφωνα με την οποία το πιο πάνω αναφερόμενο πρόσθετο κείμενο που 

δυνατόν να περιλαμβάνεται στην υποβαλλόμενη δήλωση να συνάδει με το πλαίσιο 

της δημόσιας τάξης, της ηθικής και της νομιμότητας. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, 

λαμβάνοντας υπόψη του σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτάσεων νόμου, 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του 

σώματος.  

 

8 Απριλίου 2024 
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